

Исполняющие обязанности

Студенты поменялись ролями с народными избранниками



Депутаты Законодательного собрания и муниципальных образований на один день сложили с себя полномочия и стали избирателями. Своих преемников они искали среди студентов и школьников. В Московском районе прошел традиционный День избирателя.

В городском Доме молодежи кипели настоящие предвыборные страсти. Организаторы интерактивной игры «Голос молодежи — голос будущего» — Санкт-Петербургская избирательная комиссия, территориальные избирательные комиссии № 19 и 27, администрация района — предложили студентам вузов и профессиональных лицеев провести предвыборную кампанию. Уговаривать никого не пришлось. Особо приветствовались активность и «политический дресс-код». Строгих костюмов было немного, зато активности студентов позавидовал бы любой политик.

В первом туре игры участники пытались каверзными вопросами на тему избирательного законодательства. Некоторые узнали, что мажоритарная избирательная система и мажоры — суть две разные вещи. Варианты ответов предлагались, и даже если ребята их не знали, чаще всего угадывали.

Дальше — сложнее. Второй тур — деловая ролевая игра «Стать кандидатом». Молодым людям пришлось побегать. За 40 минут им необходимо было найти партию или общественную организацию, которая бы их выдвинула, а также инвесторов для проведения предвыборной кампании. Самым трудным оказалось собрать подписные листы в свою поддержку. Настоящие депутаты стали на время простыми избирателями. Кандидатам пришлось убеждать «старушку», «бизнесмена», «директора школы» и «студента». Кто-то доказывал, что именно за него надо голосовать, кто-то говорил о своих проблемах — стипендиях, ценах в вузовских столовых. Не всех избирателей удалось убедить поставить подпись. Организаторы

того и добивались — показать все нюансы и тяготы агитации.

На финальном этапе командам оставалось только активно поддерживать своих лидеров — на сцену вышли кандидаты в депутаты. Оказалось, что студенты неплохо знакомы с политической риторикой, обещания посыпались как из рога изобилия. Кто-то просто обозначал проблему, не предлагая никаких решений, кто-то, напротив, обговаривал конкретные меры. Студенты удивили своих избирателей-депутатов: они говорили не только о стипендиях, но даже о сельском хозяйстве. Кандидат от ГУАПа предложил подумать над льготной ипотекой для молодых семей, чем вызвал бурный восторг в зале. Также он затронул проблему игровых автоматов, озеленения города, строительства спортивно-оздоровительных комплексов для молодежи. Анастасия Якушкина из Инженерной школы одежды говорила о переизбытке некоторых профессий и необходимости равномерного распределения молодежи по вузам и профессиональным учебным заведениям. Кирилл Семченко из 355-й школы предложил не ограничиваться центрами для пожилых и подростковыми клубами: «Почему бы не создавать площадки, на которых общались бы вместе и пожилые, и молодежь, чтобы они там могли проводить совместные акции, удивлять друг друга, просто общаться». В итоге избирателей покорила Екатерина Нисковских из Ветеринарной академии. А по общему числу баллов лучшими стали команды Университета аэрокосмического приборостроения и Университета МЧС. Победителей ждет существенный подарок — один день в Законодательное собрание и городскую избирательную комиссию.